

### 李治义在2022年度县(市、区)组织部长半年工作汇报会上强调 解放思想 奋发进取 为加快沿海经济强市建设步伐贡献组织力量

本报讯(记者康学翠)7月15日,我市召开2022年度县(市、区)组织部长半年工作汇报会,学习贯彻省委十届二次全会和市委十届五次全会精神,全面落实全省组织部门专题视频会议精神,总结今年上半年工作,安排部署下半年任务。市委常委、组织部部长、统战部部长李治义出席会议并讲话。

加强领导班子和干部队伍建设,树立鲜明的用人导向,在重大斗争一线考察识别使用干部,增强教育培养的针对性实效性,着力健全科学精准的选任任用制度。要全面提升基层组织建设水平,抓住关键人、抓到关键处、抓好关键事,以重点突破带动整体提升。要努力推动人才工作实现新突破,紧贴发展需求引才聚才,提升服务水平,加快形成一批务实性推进举措和制度成果。要解放思想、奋发进取,推动有形有效的创新实践,全面提升组织工作水平,为加快沿海经济强市建设步伐贡献组织力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

### 喜迎二十大 争做好队员 市红领巾大运河公益研学营开启文化之旅

本报讯(记者张梓欣)7月15日,市青少年宫少工委组织开展红领巾“喜迎二十大 争做好队员”大运河公益研学营活动,引领广大少先队员坚定不移跟党走、建功新时代,争做共产主义事业接班人。

坚定立下“请党放心,强国有我”的誓言。御碑苑景区碑廊相错,文史相融,两河互倚,展现了明清文化艺术魅力,成为沧州重要的水利文化体验地和运河沿线生态景观标杆。在这里,孩子们实地从人文、历史、工程、水利角度全面了解大运河,既开阔了视野,又增长了见识。

### 奋进新征程 建功新时代

### 迎峰度夏期间 我市实现无人机巡检线路全覆盖

本报讯(记者鲁萍 通讯员陶然)“起飞前检查通讯是否良好,检查机翼是否安装牢固,起飞时要观察无人机周围是否有障碍物,操作的能量要缓慢增加,便于操控。”日前,在沧州渤海新区,供电公司线路巡视员孙华东正在利用无人机对辖区大恒线路进行巡视,重点观察绝缘子、柱上高计、开关类设备。

公司科学安排电网运行方式,加强电网设备运行维护,周密做好电力设施保护工作。联合市发改委开展2022年迎峰度夏及电力保供综合应急演练,与气象、防汛等有关部门建立常态联络机制,确保第一时间掌握汛情、水情及恶劣天气情况。



日前,在“引凤还巢,筑梦盐山”返乡大学生“发现家乡的美”暑期文明实践活动中,盐山县文明办、共青团盐山县委联合组织50余名大学生,参观盐山龙头企业、特色产业、城市建设、现代化农业等,让他们充分感受家乡新面貌新变化,厚植为家乡发展贡献力量的情怀。这是大学生在盐山县革命纪念馆接受爱国主义教育。

## 推进全国文明城市省级卫生城市创建 全面加快沿海经济强市建设步伐

### “喜迎二十大 建美我的家”主题实践活动启幕

# “三大行动”让文明花开满城芳

本报讯(记者孙晓卉)7月15日,沧州市“喜迎二十大 建美我的家”主题实践活动启动仪式在市文化艺术中心广场举行。据悉,活动由市委宣传部、市文明办发起,自即日起至10月底,在全市开展环境清洁、文明风尚宣传和争做文明市民三大行动,营造全市上下喜迎二十大的祥和氛围。

店落实好门前五包要求,每月至少开展两次集中大扫除,确保门店明窗净几、门前整洁有序;清洁单位庭院,各县(市、区),市直及驻沧有关单位每周组织一次“爱国卫生大扫除”,对庭院、楼体、楼道和办公室进行精细化清理清洗,消除积尘垃圾,清理死角杂物;清洁城市社区,各街道办事处、社区联合物业公司、包联单位定期清扫小区院落、道路的积存垃圾,清洗围栏、公益广告等设施,清理楼道小广告,清除公共区域内的堆放杂物。在农村环境大扫除行动中,各县(市、区)结合乡村振兴和农村人居环境整治提升行动,重点清理乱堆乱放、垃圾积存、乱贴乱画等现象,突出清理死角盲区,特别是妨碍村容村貌的柴草堆和村内道路沿线、河道两侧的生活垃圾,大力提升农村人居环境水平。

发挥好路口执勤警员和骑警的作用,纠正机动车不礼让行人、电动车骑乘未佩戴头盔、车辆乱停放等不文明行为。街道社区要联合相关部门,开展好文明交通出行、文明养犬等宣传教育活动。市场监管、商务等相关部门要在宾馆饭店、小餐饮门店大力开展“公筷公勺、杜绝餐饮浪费”宣传活动。各单位志愿服务队和民间志愿服务组织要定期开展公益环保志愿服务活动,向市民发放文明风尚宣传单,擦洗公益广告牌,吸引带动全体市民在积极参与志愿服务中不断提升自己的文明素养。各县(市、区)要发挥好新时代文明实践中心和所、站作用,积极开展关爱空巢老人、留守儿童等志愿服务活动和农村文化娱乐活动,开展好婆婆、好儿媳、好邻居等评选活动,依托红白理事会、村民议事会,大力推动“零彩礼”婚俗改革、丧事简办、杜绝奢侈浪费等工作。

争做文明市民行动。新闻媒体和各单位公众号平台广泛刊发“喜迎二十大 建美我的家”倡议书,号召全市人民遵守市民公约,摒弃不文明陋习,争做文明市民,为创建文明城市增光添彩;各单位要利用“多彩党日”“公民道德讲堂”等载体,每月至少开展两次“文明素质教育大提升”活动,提高干部职工业务技能、提升文明服务水平。要在全市大力开展向道德模范、文明家庭学习的“学楷模、做好人、讲文明”活动,大力宣传各类先进典型事迹,引导全社会恪守社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德;各县(市、区)在所辖社区和村庄要每月开展科学知识、医疗卫生知识、防诈骗和农技知识宣传等志愿服务活动,做好社区入户宣传,提高全市人民对文明城市创建的知晓度和参与度,提升争做文明市民的自觉性和积极性。

## 喜迎二十大 建美我的家 ——致全体市民的倡议书

市民朋友们: 运河两岸新风劲,文明之花遍聊城!今年,党的二十大将在北京召开,值此欢欣鼓舞之际,我们在全市开展“喜迎二十大 建美我的家”主题实践活动,目的是打造城乡优美环境、传播社会文明风尚,为二十大胜利召开营造祥和的社会氛围。为此,我们真诚地盼望广大市民朋友们行动起来,为家园添砖加瓦,为文明增光添彩!在此,我们发出如下倡议:

明意识,通过清洁城市道路、临街门店、单位庭院、城市社区,共同维护好市容市貌;通过参与农村环境大扫除,建好美丽乡村。做文明风尚的传播者。自觉使用公筷公勺、实行垃圾分类,自觉践行“一盔一带”文明交通、“一绳一铲”文明养犬等文明风尚行动,力行“文明健康绿色环保”的生活方式,积极参加关爱帮扶等志愿服务活动,大力支持移风易俗、婚丧简办,杜绝奢侈浪费。

民。做到文明在手中,不乱扔杂物、不乱贴乱画和破坏公共设施;做到文明在口中,不随地吐痰、不讲脏话,不在公共场所吸烟;做到文明在脚下,不乱穿马路,文明出行,上下车排队、礼让斑马线。

## 创全国文明城市 让群众有满满的幸福感

王汝汀 我市创建全国文明城市工作正在如火如荼进行。走上街头义务指导交通的志愿者,拆除私搭乱建后焕然一新的大街小巷,日益完善的公共服务,越发美丽的城市环境,充分展现着全市上下全力以赴创城的决心。伴随“创城”而来的点滴改变,也让每一位身在其中的沧州人感受到满满的幸福感和获得感。



日前,沧州公交集团开展“文明交通 礼让斑马线”志愿服务活动。活动现场,志愿者们手举文明礼让斑马线指示牌,对过往不文明交通行为进行规劝,倡导过往司机遵守交通规则,文明驾车,礼让行人,并向站乘客宣传安全乘车知识与疫情防控期间乘车要求。

创城是一个不断推陈出新的过程,那些为了摒弃陋习而制定的决策,并非三分钟热度的突击战,而是有利于城市长久发展的“良药”。行至路口要礼让行人,骑电动车出行要佩戴头盔……这些要求即使在抛开“创城”话题的情况下,也该是一座城市的文明准则。或许有人随意惯了,在面对突如其来的严格要求时,显得有些不适应,但文明的发展离不开政策的推动,就像喝酒不开车、不燃放烟花爆竹等习惯,也曾经有很多人以为不以为然,如今却已成为绝大部分人的共识。希望每一位市民配合创城的同时,也将创城的要求化为常态化的习惯,真正做到将文明内化于心、外化于行。

新闻热线: 郭玉培 18713798877 孙晓卉 13831766901 康学翠 18333004480 中萍 17731719785 王汝汀 15303172653 鲁萍 13230773321 刘杰 13292796980 杨继超 18333018170 张梓欣 15350768675 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

## 11年,他“扶”瘫痪妻子站起来

本报记者 康学翠 “迈左腿,慢慢走,好,非常好!”7月12日上午,位于任丘市中华瑞鑫小区一栋普通的居民楼里,曹树明搀扶着老伴儿任永廷练习走路,只见他的右手和老伴儿的右脚之间,有一个用尼龙带制作的助行器相连,这是他自制的,专门用于偏瘫患者。他只要轻轻抬起右手,老伴儿就迈开腿。“现在不费力了,之前都是站在我的脚上练习。”说起老伴儿的进步,曹树明言语间满是欢喜。

切开着金属管,手上插着输液管,身体还有尿管。”曹树明说,想想出门时还好好的老伴儿,现在一动不动躺在床上,毫无反应,那一刻,军人出身的他没有忍住,泪如雨下。但很快,他调整过来。“我必须坚强,照顾好孩儿他妈,这两个女儿才能安心工作。”曹树明说,妈在家就在,他要给两个女儿一个完整的家。在医院的两个月里,他没日没夜地守在病床边,吃喝拉撒,照顾得周全而细致。他每天跟老伴儿讲以前的事,有助于她恢复意识。果然,老伴儿醒了,虽然不能完全认人,但曹树明仍然很高兴,这说明他的方法有效。他相信,只要用心,老伴儿会有更大的进步。

需要高压氧舱治疗,去镇卫生院费用相对低点。他家距离镇卫生院约3公里左右,那时不通车,他就用轮椅推着老伴儿来往,虽然辛苦点,但为了老伴儿,一切都值。怎样让偏瘫老伴儿站起来?曹树明尝试了很多方法,按摩、针灸,大夫按摩时,他在旁边记住穴位,并买来按摩教材自学,模仿大夫的样子给老伴儿按摩。他还用木板制作了一个靠背,将老伴儿绑到梯子上练习站立。半年后,老伴儿能站住了。曹树明又开始带着老伴儿练习走路——从身后抱着老伴儿身体一点一点往前挪,有时站立不稳,两个人一起摔到地上。每天练下来,曹树明的衣服完全湿透,胳膊也疼得抬不起来,但他不放弃。终于,老伴儿能迈开左腿了。

看似点滴的变化,背后是浓浓的爱和艰辛的付出。曹树明专程跑到医院请教大夫,大夫提到了用于偏瘫病人的助行器,他赶紧回家做了起来,要结实,还要软一些,不然套到脚上不舒服,试了几种材质,最后选择了尼龙带。“现在我们每天练习,她进步特别大。”曹树明说。在曹树明的悉心照料下,任永廷的体重达到75公斤,曹树明每天还是变着花样给老伴儿做饭。女儿们说他:“我妈胖了,给她少吃点。”曹树明笑呵呵地回答:“吃胖点,加强锻炼,身体好得快。”照顾老伴儿11载,让她重新站起来,曹树明的事迹,亲朋好友、街坊邻里都看在眼里,纷纷向他竖起大拇指。他却摆摆手说:“照顾她是应该的,夫妻嘛,就得相互搀扶。”

